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2014年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

消费经济学试卷
(课程代码00183)

本试卷共4页，满分l00分，考试时间l50分钟。

1·本卷所有试题必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可作草稿纸。

2·为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡’’的相应代码涂黑。

3·第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0．5毫米黑色字迹签字笔作答。

一、单项选择题(本大题共25小题，每小题l分，共25分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．提出“社会阶层消费学说”的学者是

A·凡勃仑

B.马歇尔

C.庞巴维克

D.凯恩斯

2．效用最大化原则建立的理论基础是

A.消费剩余

B.消费习惯

C.边际效用价值论
D.消费不可逆性

3．需求交叉弹性系数是指商品自身价格、消费者收入和偏好都保持不变时

A.一种商品的需求量对另一种商品需求量变化的反应程度
B.一种商品的需求量对另一种商品价格变化的反应程度

C.一种商品的需求量对其自身价格变化的反应程度

D.一种商品的需求量对收入变化的反应程度

4·消费者购买4个同一商品，他愿意为第一个单位商品支付l00元，为第---I"商品支付80元，为第三个支付60元，为第四个支付40元，但他总共只须支付l60元，则消费者剩余为[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.100元

B.120元

C.140元
D.160元

5.表示消费者收入和某一商品均衡购买量之间的关系曲线称之为

A.无差异曲线

B.效用盐线

C.边际效用曲线
D.恩格尔曲线

6.实际利率是[最新年份咨询qq593777558]
A.名义利率对通货膨胀的扣除

B.价格对通货膨胀的扣除

C.预算约束对通货膨胀的扣除

D.收入对通货膨胀的扣除

7．“克勤克俭”的消费观念对人们消费行为的影响是

A.增加消费，减少储蓄

B.增加储蓄，减少消费

C.同时增加储蓄和消费

D.同时减少储蓄和消费

8．如果高利率的替代效应大于收入效应，则储蓄倾向于[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.增加

B.减少

C.不变

D.剧烈变动

9．发行对象事先指定，且在小范围内发行的债券属于

A.政府债券

B.公募债券

C.私募债券

D.公司债券

10．假定某人花8000元买了一年期，利息率为4％，面值为9000元的国债，则该国债的到期收益率为
A.12．5％

B.15．1％

C.16．5％
D.17．O％

11．下列风险中，属于非系统风险的是

A.战争对经济的影响

B.管理政策对证券市场的影响

C.利率变化对债券市场的影响

D.公司竞争对手的出现

12．导致人们的退休年龄提前的条件之一是

A.退休的收入效应大于替代效应

B.退休的替代效应大于收入效应

C.市场就业压力较小

D.退休的成本大于收益

13.人们愿意工作的最低工资称之为

A.基本工资

B.保底工资

C.保留工资

D.保障工资

14.降低消费信贷风险的措施不包括

A.资产抵押

B.第三方担保

C.保险[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.典当

15.发展消费信贷对个人消费—储蓄的影响主要表现为[[微信公众号：ikaoti]
A.提高即期消费

B.减少即期消费

C.增加储蓄

D.无任何作用

16．提出“绝对收入假定”的是

A.凯恩斯

B.杜生贝

C.费里德曼[[微信公众号：ikaoti]
D.莫迪利安尼

17．下列不属于持久收入假定的是

A.边际消费倾向递减

B.持久收入和持久消费间呈一定比率

C.人们的消费支出主要与可预计的未来收入有关

D.可预计的持久收入是一个常数

18．假定边际消费倾向为60％，则投资乘数为

A.2．5

B.1．67

C.0．6
D.0．4

19．同步型消费的基本条件是

A.政府垄断I生经济体制

B.完全市场经济体制

C.政府干预较多的市场经济体制

D.政府干预较少的市场经济体制

20．下列不属于治理通货紧缩的政策是

A.减税

B.在公开市场购买政府债券

C.调低存贷款利率

D.削减财政支出

21．冻结工资属于

A.紧缩性财政政策[最新年份咨询qq593777558]
B.紧缩性收入政策

C.紧缩性货币政策

D.扩张性财政政策[最新年份咨询qq593777558]
22．世界银行将食品支出在消费支出中所占比重的高低作为衡量各国消费水平的重要标

准，当食品支出在消费支出中所占比重为20％—40％时，消费水平属于

A.温饱

B.小康

C.富裕

D.非常富裕

23．判断一个国家消费结构是否合理，主要看该国消费结构是否符合该国的

A.城市化发展状况

B.社会文化习俗

C.经济发展阶段[[微信公众号：ikaoti]
D.地理区位

24．消费服务社会化程度提高的前提条件是

A.收入水平的提高

B.时间价值的上升[最新年份咨询qq593777558]
C.服务业的发展

D.消费晶的商品化

25.消费者运动最早产生于

A.英国

B.美国

C.法国

D.德国

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

26．投资基金的优点主要体现在

A.规模经济

B.投资分散，风险低

C.收益率高

D.具有专业管理效果

E．流动性好

27．高质量抵押物具有的特点包括[最新年份咨询qq593777558]
A.流动性强

B.价格较高

C.所有权真实

D.价值稳定

E．变现能力弱

28.相对收入假定消费函数的理论要点为

A.消费存在“示范作用”

B.消费存在“掣轮作用”

C.消费支出具有不可逆性[[微信公众号：ikaoti]
D.边际消费倾向递减

E．人们的消费支出与其可预计的未来收入相关

29．由自给性消费向商品性消费转化过程中，关键性的阶段包括
A.服务行业的发展

B.收入水平的上升

C.劳务的商品化

D.消费品的商品化

E．劳动的机械化

30．制约消费者权益的因素包括

A.经济发展水平[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.消费者权益保护法律体系

C.市场管理状况

D.消费者消费知识的缺乏

E．消费者自我保护意识淡薄

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

31．人力资本
32．消费信贷中的借款人信用风险

33．同步型消费

34.个人消费

35.消费者的权利

四、计算题(本大题共l小题，共8分)[最新年份咨询qq593777558]
36.一对夫妻准备为他们现年3岁的孩子进行教育投资，计戈4每年年初存入银行l0000元，

年存款利率为4．05％，单利计息，试计算3年后也就是孩子满6周岁时可以有多少存

款。而如果是每年年初购买l0000元年利率为4％、复利计息的银行理财产品，3年后

又会有多少存款?哪一种方式更好?

五、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

37．简述消费者行为的层次。

38．简述文化环境对消费者的影响。

39.简述影响消费倾向的主观因素。

40．简述实现消费政策的经济手段。

41。简述影响宏观消费结构的因素。

六、论述题(本大题共l小题，共l2分)

42．试述社会保障制度的含义和内容，并结合我国社会保障制度改革谈谈其对储蓄的影响。
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